法治动态 西藏法制报 2020年5月29日 星期五 责任编辑:周颖

# 香港特区政府保安局和各纪律部队 全力支持涉港国安立法

新华社香港电 十三届全国人大三次会议 正在审议《全国人民代表大会关于建立健全香案,建立健全香港特区维护国家安全的法律制 港特别行政区维护国家安全的法律制度和执 度和执行机制,让香港重回正轨,确保香港长 行机制的决定(草案)》。香港特区政府保安局 局长李家超和各纪律部队首长连日来发表声 明,表示全力支持国家推进涉港国家安全立

李家超说,过去一年,香港街头的暴力不 主义正在香港滋生,"港独"等危害国家安全的 活动更趋猖獗。

期繁荣稳定。他会带领各纪律部队全面履行 应有职责,竭力维护国家安全。

特区政府警务处处长邓炳强对决定草案 表示全力支持。他指出,决定草案有助打击 "港独"势力,恢复社会秩序。警队会全力支 断升级,更出现多宗爆炸品和真枪案件,恐怖 持,充分履行职责,竭力维护国家安全,确保香 港安全稳定

特区政府惩教署署长胡英明欢迎有关决 示,入境处会一如既往在出入境事务上按照所

果断执法,协助特区政府恢复社会秩序,止暴 制乱,维护国家安全。

有助维护国家主权、安全和发展利益,确保"一 国两制"行稳致远和香港长期稳定繁荣。他会 带领全体海关人员做好把关工作,防止违禁物 品和受管制物品非法进出香港,严防任何危害 香港和国家安全的活动。

特区政府入境事务处署理处长区嘉宏表

他表示,全力支持全国人大审议决定草 定草案,表示会与各纪律部队联手,支持警方 有适用法例和现行入境政策严密把关,防止任 何危害国家安全的活动。

> 特区政府消防处处长梁伟雄说,消防处支 特区政府海关关长邓以海表示,决定草案 持保安局带领各纪律部队全面履行应有职责, 竭力维护国家和香港安全。该处会坚守岗位, 团结一致,履行部门的法定职责,守护市民的 生命财产安全。

> > 特区政府飞行服务队总监胡伟雄表示支 持有关决定草案。他指出,政府飞行服务队会 全力支持特区政府履行应有职责,竭力维护国

#### 贺定一委员:推进"一国两制"实践在澳门行稳致远

国政协十三届三次会议视频会议上作大会 发言时说,要登高望远、居安思危,守正创 新、务实有为,推动具有澳门特色的"一国 两制"实践行稳致远。

贺定一说,澳门回归祖国20年来.在 中央政府和祖国内地的大力支持下,坚定 贯彻落实"一国两制"方针,创造了"澳门特 色、澳门亮点、澳门经验"。新时代要继续 推进"一国两制"实践在澳门行稳致远。

贺定一建议:

-始终坚持"一国两制"制度自信。

新华社北京电 贺定一委员 25 日在全 任凭国际形势风云激荡,决不为外界一时 干扰所动摇,坚持把维护国家主权、安全、 发展利益和维护澳门长期繁荣稳定统一起 来,推动"一国两制"实践沿着正确方向走 稳、走实、走远。

——更加积极融入国家发展大局。充 分利用"一带一路"、粤港澳大湾区建设等 重大国家战略机遇,做好珠澳合作开发横 琴这篇大文章。制定和实施好中长期人才 培养计划,探索建立人才引进制度。利用 澳门"一中心、一平台、一基地"的发展定 位,积极打造国家双向开放的重要桥头堡。

——不断筑牢"一国两制"社会政治 基础。坚持和弘扬爱国传统,进一步巩固 同"一国两制"相适应的社会政治基础。 深入开展国家宪法和基本法的宣传教育, 加强国情教育、中国历史和中华文化教

一继续强化与祖国同呼吸、共命 运、心连心。更加自觉地从国家整体利益 和澳门根本利益上来考虑问题,密切与祖 国内地交流合作,积极参与内地扶贫、助 学、救灾等公益事业,共同应对各种风险

#### 刘炳江委员:坚持精准科学依法治污 坚决打赢蓝天保卫战

国政协十三届三次会议视频会议上作大会 发言时说,要突出新发展理念,针对造成大 气污染的核心问题,着力补齐短板,统筹施 策,坚持精准科学依法治污,坚决打赢蓝天

刘炳江说,中共十八大以来,国家打 响了史无前例的蓝天保卫战。短短7年时 间,经过艰苦努力,在经济持续以中高速 增长的同时,我国空气质量发生巨大变 化,人民群众蓝天获得感明显增强,取得

新华社北京电 刘炳江委员 25 日在全 的治理经验弥足珍贵。但目前我国污染 物排放量仍居高位,大气污染治理任重道

> 大,应该放松生态环保要求,为经济发展让 路"的观点。他说,要遵循习近平总书记一 系列重要指示精神,越是这个时候,越要用 全面、辩证、长远眼光看待我国的发展,越 要增强信心,要坚持生态优先、绿色发展, 明确生态环保是"国之大者",打好蓝天、碧 水、净土保卫战。

刘炳江建议,把重点区域企业绿色转 型升级作为重中之重,提高产业集中度;清 理整顿行政边界"三不管"地带的"散乱污" 刘炳江驳斥了"当前经济下行压力巨 企业及集群。实施煤炭消费总量控制,改 变能源就地平衡模式,新增能源主要依靠 新能源和清洁能源,制定并实施"升级版" 北方地区清洁取暖规划。以淘汰高排放柴 油货车和建设企业大宗货物铁路专用线为 重点,以提升铁路货运比例为目标,制定国 家和区域铁路货运规划,从源头上减少燃 油污染物排放量。

### 黄璐琦委员:重视用中国办法 保护人民生命安全和身体健康

新华社北京电 黄璐琦委员5月25日在全国政协 十三届三次会议视频会议上作大会发言时说,实践证 明中医药在重大疫情防控中可以发挥而且必将发挥重 要作用,应当重视用中国的办法保护人民生命安全和

黄璐琦说,在新冠肺炎疫情的防治过程中,中医药 尽早使用,全程参与,精准施策,深度介入预防、治疗、 康复的全过程,与西医优势互补、相互协作,为打赢疫 情防控的人民战争、总体战、阻击战作出重要贡献。

黄璐琦介绍,整个疫情期间,各地中医医疗机构派 出4900多名医护人员支援湖北,国家中医药管理局派 出5批国家中医医疗队共773人到武汉参与救治,全国 新冠肺炎确诊病例中中医药使用率达90%以上。首批 国家中医医疗队收治的(危)重型患者治愈出院率达 88%,展示了中医药治疗(危)重型患者的显著疗效。-些疫情严重国家纷纷向我国提出中医药的援助需求。

就充分发挥中医药在重大疫情防控中的作用,黄 璐琦建议:建立健全中西医协作的疫情防控长效机制, 建立中西医联合抗疫常态工作机制,改变当前中医药 参与重大疫情防控工作机制不健全、力量发挥不充分 等问题。加强中医药防治传染病人才队伍建设,按照 中医药人才成长规律,建立院校教育与师承教育相结 合的人才培养模式,培养中医药防治传染病人才;探索 高等教育长学制、分段式、精英型培养模式,将中医全 日制本科教育与研究生教育紧密结合。加强中西医结 合防治传染病条件平台建设,及时建设相关医疗研究 平台,根据各地实际情况建设中西医结合传染病医院 和研究所、P3实验室等防治机构。

## 交通事故纠纷或将实现

责任认定、理赔计算、法院诉

最高人民法院、公安部、司法部、 广道路交通事故损害赔偿纠纷 害赔偿纠纷"网上数据<del>-</del> 理"改革试点工作在全国范围推 赔。

快速发展,近年来道路交通事故 纠纷"网上数据一体化处理"试 损害赔偿纠纷快速增长,已经成 点在全国范围推广,将以公开的 为人民法院受案数量最多的民 程序、可预测的标准、智能化的 故损害赔偿纠纷中,侵权人逃避 最大限度促进类案同判,并通过 责任、损害赔偿标准不统一、赔 规则和技术双重保证,使公正以 并影响着当事人的司法体验,制 谐稳定。

新华社北京电(记者 罗沙) 约了纠纷的高效化解。

"网上数据一体化处理"改 讼、一键理赔……全国范围内 革试点工作于2017年11月启 道路交通事故损害赔偿纠纷将 动。截至2020年4月底,"网上 有望实现"网上数据一体化处 数据一体化处理"平台经全国 27家高级人民法院牵头,已在 记者从最高人民法院获悉, 1380家基层人民法院试点上 线。平台全部对接公安部信息 中国银行保险监督管理委员会 共享平台,实现道路交通事故损 22日联合发布《关于在全国推 害赔偿纠纷信息共享;对接25 家高级人民法院审判系统,实现 "网上数据一体化处理"改革工 调解数据与办案数据共享;对接 作的通知》,将道路交通事故损 13家财产保险公司,实现全国 85%的机动车车辆保险

据悉,在扎实开展调研工作 据了解,随着我国经济社会 并广泛征求意见的基础上,道交 事案件类型之一。道路交通事 计算,快速公正化解矛盾纠纷, 偿规则不清晰等问题长期存在 看得见的方式实现,促进社会和



新华社发 商海春 作